

市民反映,今年高温天气使不少银杏树落叶严重

# 申城今秋“黄叶秋景”会否减色?

银杏叶干枯,还能看到“黄金大道”这样的秋景吗?昨天,市绿化市容局发布了“赏秋地图”,其中涉及到银杏的就有20处。然而不少市民表示,今夏高温天看到不少银杏受炙烤干枯。记者从绿化部门了解到,确实有部分银杏焦枯,但大部分银杏和其他色叶树种仍可在11月变色,秋景将如约而至。

## 高温天致银杏缺水

在本市四平路(海伦路到五角场段),有段长约5千米的“黄金大道”,去年深秋满目金黄,惊艳了市民的朋友圈。此外,人民大道、上海

音乐厅南广场等地,也是每年银杏绝佳观赏地,一到黄叶季就会吸引大量市民前往。然而,从今年9月开始,不少网友发现四平路上的银杏叶干枯凋零。记者也多次在同济大学门口看到,部分行道树银杏叶片稀疏,仿佛“生病了”。

“今夏连续高温,又较长时间没有下雨。而银杏夏季正值挂果,需要大量水分,一旦供应不上,就会落叶以保证果实的营养。”市绿化管理指导站专家表示,今年全市确实有部分银杏出现了树叶焦枯,多为大量结果的银杏雌株。尤其是近年新种或移栽过的行道树银杏,根系受土

地限制,干枯比较严重。

上海杨浦园林绿化建设养护有限责任公司的养护人员则表示,四平路的马路较宽,太阳毫无遮挡地直射,娇嫩的叶片容易受伤。仅在该路段,大约就有10%的银杏发生焦枯。

## 养护人员及时施救

银杏“生病”,幸有“良医”。据悉,市绿化管理指导站在8月底已下发通知,要求各区做好银杏养护工作,以四平路为例,养护人员采取紧急措施,将树穴盖板掀起来浇水、施有机肥,又用草绳包扎树干,减少太阳直射。此外,工人还用专门的工

具,钩掉消耗养分的白果。

同时,市绿化管理指导站目前正在青浦、松江等区域进行研究,希望采取树干注射药剂的技术手段,解决银杏夏季容易干枯的问题。

绿化部门表示,经过这些措施,部分“生病”银杏现已爆出新叶,预计明年黄叶季将有良好的表现。而绝大多数健康的银杏,挺过今夏高温后,11月底将大面积变黄。

## 看花观果秋色丰富

如果说,今秋银杏的表现“打些折扣”,那么其他色叶树种是否也会被“烤晕”?专家表示,高温仅对夏季

大量结果的银杏产生影响,其他色叶树种并不受影响。在市绿化部门发布的《本市部分色叶、观果植物名录》中,记者发现,除了银杏外,黄连木、红花槭“秋之火”、杂种元宝槭、北美枫香、心叶槭等诸多树种的叶片都会变黄,市民不用担心看不到“黄叶秋景”。

此外,植物专家表示,秋色不仅是赏叶,也能看花、观果。比如,栾树的红色蒴果酷似一串串灯笼,海棠、火棘的小果实也很逗人喜欢。“秋色的内涵是很丰富的,从入秋开始,就可以欣赏上海美丽的秋景。”专家表示。

本报记者 金旻矣 通讯员 潘玮

## 2016 中国食博会上午开幕

# 麦乳精+咖啡 调出“上海味道”

本报讯(记者 张钰芸)活体苗芽菜不使用任何农药和化肥,从种子发芽到收割,只要七八天。上海“老克勒”爱喝的“上海咖啡”从铁罐子走进自助咖啡机。今天上午,2016中国国际食品博览会在上海展览中心开幕,来自全球的食品产业引领者汇聚一堂,境内外500多家企业参展。

绿叶菜洗三遍,泡三遍,还怕农药残留,老百姓吃菜最怕不安全。但记者今天在五四农场的展位上看到,由星辉蔬菜带来的芽苗菜在生产过程中不施肥、不打药,不用任何激素添加剂,仅使用纯净水,就能在7、8天让种子长成芽苗菜。“关键是选种,因为芽苗菜是利用种子里贮藏的养分,直接培育成幼嫩的芽苗,现在我们已经培育出

了豌豆苗、荞麦苗、空心菜苗、萝卜苗、油菜苗等。”星辉蔬菜相关负责人表示,芽苗菜目前已经进入本市部分超市。

你知道“上海咖啡”吗?老上海人耳熟能详的铁罐咖啡如今走进了自助咖啡机。记者在益民集团展位看到,不少观众正围着一台自动咖啡机驻足体验。麦乳精拿铁、冰乐口福摩卡、冰菊花晶、麦乳精……除了常见的美式咖啡、拿铁等,麦乳精、乐口福等上海风味也加入了这台咖啡机,制作出怀旧又有创意的上海味道。相关负责人表示,这台全自动咖啡机采用触摸屏选购,支持微信、支付宝等网上支付方式,内部还安装了咖啡豆研磨机、增压锅炉热水萃取工艺的机器设备,有望明年在上海街头“飘香”。

## 第18届工博会下周开幕

### 俄罗斯成首个主宾国

本报讯(记者 杨硕)第18届中国国际工业博览会将于今年11月1日至5日在国家会展中心举行。记者昨天从市政府新闻发布会上获悉,本届工博会首次实现主宾国工作突破,邀请俄罗斯担任主宾国,并举办俄中商业论坛。

本届中国工博会的主题是“创新、智能、绿色”。展览规模超27万平方米,比上届增长17%,参展企业总数2308家。市外企业参展展位4779个,占42.1%;外省市28个,组团参展的省市自治区12个。境外参展展位3423个,占30.2%;参展企业来自美国、德国、加拿大、

韩国、日本、印度及中国香港和台湾地区等27个国家和地区,芬兰、斯洛伐克成为首次参展国家。预计本届展会吸引海内外13万人次以上专业观众观展。

值得一提的是,本届博览会首次设立主宾国,俄罗斯成为首个主宾国,展区参展面积1080平方米,将展示俄罗斯先进技术产品。

此次工博会上,“科技创新”和“先进制造”也是备受期待的观点。据介绍,本届工博会将聚焦上海科创中心建设,展示科技前沿产品,包括当下备受瞩目的“天宫二号空间实验室”的模型等。



## 中西乐器竞相争艳

第十五届中国(上海)国际乐器展览会,今起至10月29日在上海新国际博览中心举办,现场精品特色乐器云集。

展厅内,各大品牌的钢琴PK让乐迷大饱“眼耳”之福,享“德国国宝”美誉的博兰斯勒钢琴以透明

的外壳惊艳亮相。在上海民族乐器一厂展厅内,一把重达600千克的巨型三弦尤其抢眼,琴身高达4米,宽1.1米,厚0.4米。图为巨型三弦引得不少人求合影

本报记者 肖茜颖 郭新洋  
摄影报道

## 成人高考周日遭遇马拉松赛

考生请注意封路警示牌 提前规划好出行路线

科目考试结束前30分钟。

今年的上海国际马拉松赛将于10月30日7:00开跑,路线经过黄浦、静安、徐汇等区域,部分考试点可能受马拉松赛封路影响。

市教育考试院提醒当天上午参加考试的考生事先查询路线并合理安排出行,尽量乘坐地铁。目前封路路段已设立警示牌,考生可以提前关注。参加成人高考的考生若在

入场时段遇到道路封闭,可与马拉松赛组委会现场工作人员联系,经同意后,在不影响比赛进行的情况下,由现场工作人员引导,凭个人的准考证证通行。

## 文明交通好市民 第四批亮相

本报讯(首席记者 潘高峰)全市首批公益项目宣传团队、提供优质服务的公交公司乘务员、热情感召成立护校志愿者队伍的热心市民——新鲜“出炉”的第四批“文明交通好市民”昨天集体亮相。市文明办、市公安局、市交通委还以“文明、尊法、守信”为主题,在浦东新区张江长泰广场举行了上海市千骑千人交通文明宣传主题活动启动仪式。

今年7月以来,“文明交通好市民”评选活动得到了社会各界的高度关注和积极参与,涌现出一大批严格遵守交通法规、为城市交通文明做出贡献的优秀市民和组织。第四批当选者中有公益活动团队、行业领军人物、驾校教练员、工会干部、志愿者和社工。

当天,市文明办还发布了2016年第六次上海市交通文明测评结果。全市交通文明创建综合指数为94.49分,继续保持优良水平。其中,160个交通文明示范路口测评指数为94.65分,16条文明示范线路测评指数为94.53分,16个文明示范商圈测评指数为94.29分。测评结果综合反映了道路交通违法行为大整治所取得的良好成果。

“文明交通好市民”名单:

■ 上海市民办平和学校“蓝色右转弯”公益宣传团队

■ 长宁区劳动技术教育中心工会主席 黄增祥

■ 中山交通客运有限公司董事长兼总经理 叶扣林

■ 高架养护管理有限公司牵引班驾驶员 俞斌

■ 共富新村交通文明志愿者 耿全双

■ 亭林社区综治社工 吴雪妹

■ “方爷爷护校”志愿服务者 方伟平

■ 奉贤巴士公交一分公司乘务员 周建芳

■ 崇明市政所设施科科长 卫金忠

■ 荣安驾校教练员 董国宇

上海市经济管理学校  
普职融通 协调发展

www.sems.cn